



## 增31.5%!我国前2月吸收外资“开门红”

### 总额达1767.6亿元 外商投资中国的信心日益增长

据新华社北京3月12日电 (记者于佳欣) 31.5%!这是我国1至2月吸收外资的同比增速,总额达1767.6亿元。跟不久前发布的前两个月外贸数据一样,我国吸收外资数据也实现了“开门红”。

中国美国商会日前发布的《2021中国营商环境调查报告》显示,61%

的受访企业仍视中国为首选投资目的地,三分之二的企业表示将增加在华投资,反映了外资企业对中国市场日益增长的信心。

外商投资中国的信心从引资结构中也可见一斑:前两个月,服务业实际使用外资1417.4亿元人民币,同比增长48.7%,其中,批发

和零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业分别增长54.1%、45.6%、70.3%。

专家认为,对于这些疫情中受冲击较大的行业,吸收外资增幅出现明显上升,不仅说明中国相关消费需求回暖,从另一个侧面也印证外资对中国经济的看好。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

# 历史交汇期的宏伟擘画

## ——从党的十九届五中全会到2021年全国两会

从五中全会到全国两会,习近平总书记统揽全局、引领航向,以宽广战略眼光和战略思考谋划未来蓝图,党的主张转化为国家意志,成为亿万人民共同行动的纲领

刊第二版

# 政府工作报告

——二〇二一年三月五日在第十三届全国人民代表大会第四次会议上

国务院总理 李克强

各位代表:

现在,我代表国务院,向大会报告政府工作,请予审议,并请全国政协委员提出意见。

### 一、2020年工作回顾

过去一年,在新中国历史上极不平凡。面对突如其来的新冠肺炎疫情、世界经济深度衰退等多重严重冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民顽强拼搏,疫情防控取得重大战略成果,在全球主要经济体中唯一实现经济正增长,脱贫攻坚取得全面胜利,决胜全面建成小康社会取得决定性成就,交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。全年发展主要目标任务较好完成,我国改革开放和社会主义现代化建设又取得新的重大进展。

在艰辛的抗疫历程中,党中央始终坚持人民至上、生命至上,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,各方面持续努力,不断巩固防控成果。我们针对疫情形势变化,及时调整防控策略,健全常态化防控机制,有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,为恢复生产生活秩序创造必要条件。

一年来,我们贯彻党中央决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,主要做了以下工作。

一是围绕市场主体的急需制定和实施宏观政策,稳住了经济基本盘。面对历史罕见的冲击,我们在“六稳”工作基础上,明确提出“六保”任务,特别是保就业保民生保市场主体,以保促稳、稳中求进。

# 国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要发布

新华社北京3月12日电 新华社受权于12日全文播发《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》。十三届全国人大四次会议3月11日表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议,决定批准这个规划纲要。

纲要共分为19篇:“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”“坚持创新驱动发展 全面塑造发展新优势”“加快构建新发展格局 建设数字中国”“全面深化改革开放 构建高水平社会主义市场经济体制”“坚持农业农村优先发展 全面推进乡村振兴”“完善新型城镇化战略 提升城镇化发展质量”“优化区域经济布局 促进区域协调发展”“发展社会主义先进文化 提升国家文化软实力”“推动绿色发展 促进人与自然和谐共生”“实行高水平对外开放 开拓合作共赢新局面”“提升国民素质 促进人的全面发展”“增进民生福

祉 提升共建共治共享水平”“统筹发展和安全 建设更高水平的平安中国”“加快国防和军队现代化 实现富国和强军相统一”“加强社会主义民主法治建设 健全党和国家监督制度”“坚持‘一国两制’推进祖国统一”“加强规划实施保障”。

纲要全文刊第五至十三版

## 深入学习贯彻总书记重要讲话和全国两会精神

李强:瞄准推动高质量发展的关键环节,聚焦创造高品质生活的重点领域,抓住实现高效能治理的趋势规律

# 乘势而上开拓前进 谋定快动全程发力 确保“十四五”战略部署落地实施

市委常委会举行扩大会议 龚正蒋卓庆董云虎分别作传达 于绍良出席

本报讯 市委常委会昨天举行扩大会议,传达学习全国两会精神。市委书记李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和十三届全国人大四次会议、全国政协十三届四次会议精神,紧密结合贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求,发扬奋斗精神、实干精神,瞄准推动高质量发展的关键环节,聚焦创造高品质生活的重点领域,抓住实现高效能治理的趋势规律,乘势而上、开拓前进,谋定快动、全程发力,确保“十四五”战略部署落地实施,创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

会上,李强和市委副书记、市长龚正分别传达了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神。

下转第十四版

## 鼓足干劲积极谋划 勇于攻坚大胆突破

■要把“十四五”规划明确的重大战略任务和重点工程项目抓紧落实下去、加快启动起来,迈好第一步、展现新气象。要全力以赴落实国家战略任务。要加快迈出经济高质量发展新步伐。要加快形成“中心辐射、两翼齐飞、新城发力、南北转型”空间新格局。要聚力推进城市数字化转型

■要着力推进高水平改革开放,在未来发展中赢得先机、赢得主动。以浦东高水平改革开放牵引全市改革开放再出发,释放改革开放新红利,放大改革开放整体效应

■要坚持两手抓、两手硬、两手赢,更加有力地统筹推进疫情防控和经济社会发展。毫不放松抓好外防输入、内防反弹各项工作,有序推进疫苗接种,持之以恒加强公共卫生体系建设。下大力气抓好“六稳”工作、落实“六保”任务。把抓发展和促民生更好结合起来。更加注重守护城市安全

■要以加强党的建设为各项事业发展提供坚强政治保证。要全面做好建党100周年庆祝活动。高标准高质量开展党史学习教育。扎实抓好中央巡视整改工作

## 上海广大党员干部群众认真学习贯彻全国两会精神

刊第四版

# 以深化“一江一河”等民心工程建设为契机,精心打造让人民群众感受美好诗意栖居的生活秀带 让绿色成为最动人底色最温暖亮色

李强龚正蒋卓庆董云虎于绍良等参加全民义务植树活动

本报讯 申城三月,枝头绽新绿,玉兰吐芬芳,又是植树绿化好时节。昨天,市领导李强、龚正、蒋卓庆、董云虎、于绍良等来到位于苏州河畔的普陀区长风公共绿地新建工程植树点,参加全民义务植树活动。李强指出,良好生态环境是高质量发展、高品质生活的重要体现,全民义务植树是人民城市生态建设的有益途径。要坚持以习近平生态文明思想为指导,以深化“一江一河”等民心工程建设为契机,持续做好推进绿化彩化、提升品质功能的大文章,精心打造让人民群众感受美好、诗意栖居的生活秀带,让绿色成为城市发展的最动人底色、人民城市最温暖的亮色。

有着“苏河十八湾”之称的苏州河普陀段在实现岸线贯通基础上,正积极打造更多市民喜闻乐见、彰显人文底蕴、体现绿色生态的滨水开放空间。李强一行来到公共绿地建设现场,听取苏州河普陀段开放空间贯通提升工程和两岸公共绿地规划建设情况汇报。南临苏州河、东靠木渎港的这一区域,由横跨云岭东路的人行天桥连接,正在建



李强、龚正、蒋卓庆、董云虎、于绍良等市领导参加全民义务植树活动。

陈正宝摄

设集生态景观、休闲互动、艺术人文等于一体的高品质城市绿地。李强详细询问整体规划和建设进展,了解绿化布局、树种培育等情况,叮嘱要精益求精,不断完善,凸显功能特色,更好为城市服务、让群众受益。

去一年,我们克服疫情影响,持续推进生态之城建设,国土绿化工作取得积极成效,“一江一河”民心工程把更多绿色空间留给人民。要认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,精心建设,提升品质,打造更多四时有花、四季有景的绿色生态景观,让广大市民更好享受天更蓝、地更绿、水更清的生态之城。要进一步创新方式方法,充分激发全社会植绿护绿的积极性,共同努力为建设更加生态宜居美丽的城市家园尽一份力量。

市委委员郑钢淼、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、胡文容、朱芝松和市人大常委会、市政府、市政协负责同志等参加了上午的义务植树活动。

今年,上海将积极推进公园城市建设,持续拓展绿色生态空间,启动环城生态公园带规划建设,计划新增森林面积5万亩,新建绿地1000公顷、绿道200公里、立体绿化40万平方米,新增各类公园120座,全力办好第十届中国花卉博览会。

# 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

申城处处涌动着为民谋幸福的初心使命和矢志不渝的为民真情

# 学党史办实事 我为群众解难题

## 开栏的话

历史是最好的教科书,中国革命历史是最好的营养剂。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书。

学党史,是我们砥砺初心使命的“磨刀石”,是激发干事创业精气神的动力之源,是推进新时代党的建设的重大契机。学党史,要切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,通过学党史、悟思想,实现办实事、开新局。学党史,还要做到“五个坚持”,进一步深化对党的性质宗旨的认识,把“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念落实到城市发展、建设、治理的全过程。

本报今天起开设“奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局”专栏,着眼基层、聚焦一线,采访报道本市正在开展的党史学习教育活动,反映社会各界如何把“我为群众办实事”实践活动和党史学习教育活动充分结合起来,在升华初心、践行使命中不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

刊第四版